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Κύπρος: 40 χρόνια από την ανακήρυξη 
ψευδοκράτους, μισός αιώνας κατοχής – Οι 
ηχηρές παρεμβάσεις της Εκκλησίας από το 
Λονδίνο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Σαράντα χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την ημέρα της 
παράνομης ανακήρυξης του ψευδοκράτους όταν η Τουρκία και 
η τότε τουρκοκυπριακή ηγεσία ανακήρυξαν σε «κράτος» τα 
κατεχόμενα εδάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Με σειρά ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, η διεθνής κοινότητα 
καταδίκασε την ενέργεια αυτή και χαρακτήρισε την ανακήρυξη ως νομικά άκυρη
. Το ψευδοκράτος αναγνωρίζεται μόνο από την Τουρκία.
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Τα ψηφίσματα

Χαρακτηριστικά είναι τα ψηφίσματα 541 και 550, του Συμβούλιο Ασφαλείας 
των Ηνωμένων Εθνών όπου το ΣΑ «καταδικάζει την απόπειρα απόσχισης τμήματος 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, θεωρεί την ενέργεια αυτή νομικά άκυρη και ζητά την 
ανάκλησή της”. “Ταυτόχρονα, καλεί όλα τα κράτη να μην την αναγνωρίσουν και 
να σέβονται την ανεξαρτησία, την εδαφική ακεραιότητα και την ενότητα της 
Κυπριακής Δημοκρατίας» τονίζεται.

Στις 7:00 μ.μ ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, θα παραστεί 
και θα χαιρετίσει την εκδήλωση “Μνήμες Κατεχόμενης Γης” που διοργανώνουν η 
Επιτροπή Κατεχομένων Δήμων Κύπρου και η Επιτροπή Κατεχομένων Κοινοτήτων 
στο Πολιτιστικό ίδρυμα “Αρχάγγελος” της Ιεράς Μονής Κύκκου, στη Λευκωσία.

Επίσης, κόμματα, δήμοι, προσφυγικά σωματεία θα διοργανώσουν αντικατοχικές 
εκδηλώσεις.



Η ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών

Ανακοίνωση για την 40η επέτειο της παράνομης ανακήρυξης του ψευδοκράτους 
στην Κύπρο εξέδωσε το Υπουργείο Εξωτερικών.

Όπως αναφέρει, συμπληρώνονται σήμερα 40 χρόνια από την παράνομη και 
καταδικασθείσα από τις Αποφάσεις 541/1983 και 550/1984 του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, μονομερή ανακήρυξη του ψευδοκράτους.

“Στη θλιβερή αυτή επέτειο η Ελλάδα υπογραμμίζει την ανάγκη για πλήρη 
συμμόρφωση όλων των κρατών, όπως επιτάσσει η διεθνής νομιμότητα, με τις 
αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας. Αποφάσεις με τις οποίες καλούνται όλες οι 
χώρες να μην αναγνωρίσουν ή βοηθήσουν καθ΄οιονδήποτε τρόπο την παράνομη 
οντότητα στο κατεχόμενο τμήμα της Κύπρου” τονίζει το Υπουργείο και προσθέτει: 
“Η Ελλάδα δεν πρόκειται ποτέ να αποδεχθεί τα τετελεσμένα της τουρκικής 
εισβολής και κατοχής. Σε πλήρη συντονισμό με την Κυπριακή Δημοκρατία, η 
Ελλάδα εργάζεται συστηματικά για τη δημιουργία των προϋποθέσεων εκείνων που 
θα οδηγήσουν στην εξεύρεση δίκαιης, βιώσιμης, λειτουργικής και αμοιβαίως 
αποδεκτής λύσης στο πλαίσιο των αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών“.

Ηχηρές παρεμβάσεις από την Εκκλησία



Σημαντικές είναι το τελευταίο διάστημα οι πρωτοβουλίες της Εκκλησίας της 
Κύπρου η οποία από το Ηνωμένο Βασίλειο κατήγγειλε για ακόμη μία φορά τις 
παράνομες ενέργειες της Τουρκίας και τη συνεχιζόμενη κατοχή της Μεγαλονήσου, 
η οποία σε λίγους μήνες θα συμπληρώσει 50 ολόκληρα χρόνια.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου, Αρχιεπίσκοπος Νέας 
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, βρέθηκε το περασμένο 
Σαββατοκύριακο στο Λονδίνο στο πλαίσιο ιδιωτικής επίσκεψης που 
πραγματοποίησε. Ο Μακαριώτατος προειδοποίησε περί των τουρκικών σχεδίων για 
πλήρη έλεγχο της Κύπρου και έστειλε μήνυμα για την ανάγκη διατήρησης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και της Ορθοδοξίας και της ελληνικής γλώσσας 
από την ομογένεια.

«Αν υπακούσουμε στις συνεχείς πιέσεις και από τους Τούρκους και από τον έξω 
κόσμο να διαλύσουμε την Κυπριακή Δημοκρατία και να κάνουμε έναν νέο 
συνεταιρισμό, ένα νέο κράτος με παρθενογένεση, που θα στηρίζεται σε ένα 
ελληνοκυπριακό και ένα τουρκοκυπριακό συνιστών κρατίδιο, τότε οι Τούρκοι θα 
κάνουν κάποια φασαρία (…) και για να συγκαλέσουμε τότε το Συμβούλιο 
Ασφαλείας θα πρέπει να έχουμε την έγκριση του τουρκοκυπριακού συνιστώντος 
κρατιδίου και θα είμαστε όμηροι στα χέρια τους. Θα είμαστε, όπως είπε ο 
αείμνηστος Τάσσος Παπαδόπουλος, κοινότητα και όχι κράτος», είπε, μεταξύ 
άλλων, μιλώντας σε μέλη της παροικίας του Λονδίνου.
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Τον περασμένο μήνα μέσα από το Βρετανικό Κοινοβούλιο, ο Μητροπολίτης 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος έστειλε ένα ηχηρό μήνυμα σε 
εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε για την Κύπρο και ειδικά για την Αμμόχωστο 
παρουσία 25 Βρετανών Βουλευτών. Ο Πανιερώτατος μίλησε στο ακροατήριο για 
την συνεχιζόμενη Τουρκική κατοχή στην Κύπρο, για τις παράνομες ενέργειες των 
Τούρκων στην Αμμόχωστο. Ειδικά αναφέρθηκε στην καταπάτηση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των Ελληνοκυπρίων στα κατεχόμενα σε σχέση με άσκηση της 
Χριστιανικής τους λατρείας. Μίλησε δε και για την βεβήλωση εκκλησιών και 
ιστορικών μνημείων από τους Τούρκους εισβολείς την κλοπή η βανδαλισμό 
εικόνων, μωσαϊκών και άλλων σημαντικών ιστορικών μνημείων.
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Θλιβερά πανηγύρια στα κατεχόμενα

Χωρίς Ερντογάν και μεγάλες εξαγγελίες τα κατεχόμενα τιμούν σήμερα την 
θλιβερή επέτειο της παράνομης ανακήρυξης του ψευδοκράτους πριν από 40 
χρόνια. Τα θλιβερά πανηγύρια που κάθε χρόνο μας θυμιζουν το χειρότερο 
τετελεσμενο που δημιούργησε η Τουρκία μετά την τουρκική εισβολή.

Οι προκλητικοί εορτασμοί άρχισαν από χθες με μαθητική παρέλαση και άλλες 
εκδηλώσεις σε κάθε γωνιά της κατεχόμενης Κύπρου. Το απόγευμα έγιναν ειδικές 
τελετές στα μαυσωλεία των Φαζίλ Κιουτσούκ και Ραούφ Ντενκτάς, όσο τα 
τουρκοκυπριακά τηλεοπτικά κανάλια μετέδιδαν μαραθώνια προπαγανδιστικά 
αφιερώματα στην επέτειο και την ιστορία του νησιού.

Οι σημερινές εκδηλώσεις αρχίζουν νωρίς το πρωί με κατάθεση στεφάνων στο 
μνημείο μαρτύρων στην κατεχόμενη Λευκωσία. Στη συνέχεια ο κατοχικός ηγέτης 
θα δεχθεί συγχαρητήρια στο ψευδοπροεδρικό και για τις 10 το πρωί είναι 
προγραμματισμένη η μεγάλη στρατιωτική παρέλαση στη λεωφόρο Φαζίλ 
Κιουτσιούκ. Στην παρέλαση θα συμμετάσχουν στρατιωτικα αγήματα του κατοχικού 
στρατού, τεθωρακισμένα οχήματα, περιορισμένος αριθμός πτητικών μέσων και 
χορευτές παραδοσιακών χορών.

Το κατοχικό καθεστώς ενέταξε στο πρόγραμμα των φετινών εκδηλώσεων και τα 
εγκαίνια μουσείου ιστορίας, το οποίο κατασκευάστηκε με χρήματα της Τουρκίας. 
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Το πρόγραμμα των θλιβερών πανηγυριών ολοκληρώνεται το βράδυ με τη δεξίωση 
που θα παραθέσει ο Ερσίν Τατάρ.

Την Τουρκία θα εκπροσωπήσει ο Τούρκος Αντιπρόεδρος Γιλμάζ. Τουρκικά ΜΜΕ 
μεταδίδουν πως στις εκδηλώσεις θα παρευρεθούν αξιωματούχοι από το 
Αζερμπαϊτζάν και άλλες χώρες.

Φωτογραφίες αρχείου


